

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO  
España . . . . . 25  
Extranjero (Unión Postal) . . . . . 50  
Número suelto . . . . . 5 cts.  
Id. atrasado . . . . . 10

HORAS DE DESPACHO  
Remoción de las once de la mañana á las seis de la tarde y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.  
Anunciación Desde las siete de la mañana hasta las diez de la noche.  
TELÉFONO N.º 27  
OFICINAS: Conquistador, 30

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado

DE NUESTRO CORRESPONSAL

## Un manifiesto.

### La situación

Barcelona 6.  
Celebre ayer una reunión en la Liga Regionalista y se acordó en principio publicar un manifiesto que contenga:

1.º La afirmación de su fe en la virtualidad del sufragio popular como método de obtener el triunfo de los ideales sustentados.

2.º La protesta condenatoria de los atentados contra la libertad religiosa, contra las personas y contra la propiedad; de las violaciones de sepulturas y domicilios; en una palabra, de los procedimientos de violencia ejecutados precisamente en días de tribulación colectiva, cuando el país está ocupado con una guerra exterior.

La noticia de la publicación del manifiesto ha hecho sonreír á muchos. La verdad es que aun meditando profundamente, no se acierta á ver que utilidad práctica puede reportar el documento, ni cuantos revolucionarios puedan deponer su actitud después de leerlo.

Indudablemente los ciudadanos que tal han proyectado, y cuya excelente intención nadie pone en duda, se han creído en el caso de seguir la antigua costumbre que exige el correspondiente manifiesto después de cada suceso gordo, y la obligada protesta después de cada desaguisado. Siempre se ha hecho así y no es cosa de variar de método, aun cuando resulte infantil.

Recuerdo que años atrás hubo una algarada estudiantil, viéndose obligada la policía á repartir estacazos. Los estudiantes, con gran formalidad y por haberlo leído ó oído decir, gritaban á voz en cuello:

—¡Protesta! ¡Protesta! ¡Es un ataque á los derechos individuales!...

Esto es; la protesta y el manifiesto.

Pero la policía siguió arreádoles garronzos hasta que el grupo se disolvió.

Una cosa muy parecida puede ocurrir aquí. Vendrá el manifiesto—protesta—declaración de principios, y luego vendrán los revolucionarios y volverán á empuñar el revólver y la tea cuando lo crean conveniente.

Otra cosa sería si en vez de manifiesto, se publicara una alocución que digera:

«Ciudadanos; la iglesia de Santa María no fue quemada porque los vecinos se echaron armados á la calle; la iglesia de San Francisco no fue quemada, porque los socios del vecino círculo carlista ahuyentaron á los incendiarios á tiros, hiriendo á tres; el colegio de jesuitas no fue quemado porque unos cuantos hombres resueltos lo defendieron fusil en mano; el convento de Capuchinos de la Diagonal no fue quemado por la misma razón. *Et nunc, erudimini.*»

Esto sería mucho más práctico y eficaz que una declaración de principios muy neditada y muy grandilocuente, y luego cerrar la tienda ó la fábrica á la primera intilimación de un grupo de cuatro chiquillos y seis mujeres.

Seguimos en calma completa, y los servicios públicos se practican con toda normalidad excepto el de teléfonos que funciona aún de una manera deficiente.

Penalmente van siendo retirados los puestos militares de sitios extremos y sustituidos por las parejas de policía de costumbre.

Por la noche solo actúan el Tivoli y el Cómic. Parece que los demás empresarios vacilan ante el temor de que entre el verano y la bullanga, no haya público suficiente. No obstante el del Bosque parece decidido á abrir y es probable la apertura del Principal con zarzuela italiana.

Entre tanto los cines funcionan rabiamente y en este mes de agosto hacen su idem.

EL CORRESPONSAL.

## Lecciones y Comentarios

Proverbios árabes.—Episodios de la vida de Mark Twain.

La lengua corta con frecuencia la cabeza. Cuando el gato y el ratón viven en buena inteligencia, sufren las provisiones.

Si no alcanzas á realizar todos tus proyectos, no ha de ser razón para que los abandones.

En cuanto hayas soltado una palabra, á ella debes sujetarte; pero mientras no la hayas empuñado, tú reinas sobre ella.

Quien no depende de nadie aún tendrá por dueño el tiempo.

Quien no interprete una mirada, no llegará á comprender una larga explicación.

Hombres hay que venden su vida para comprar un melecotonero.

La madre de un asesinado concilia el sueño, pero no llega á dormir la madre de un asesino.

En las horas ociosas son los buenos libros los mejores compañeros.

Las ciencias son cerraduras cuya llave es el estudio.

De los episodios autobiográficos que Mark Twain, el gran novelista y «humorista» yanqui, está publicando en el *North American Review*, entresacamos los siguientes:

Un día el célebre novelista hubo de asistir á una comida en una pequeña ciudad de la Unión. Por vecina tuvo á una bella joven de la localidad, que se puso á estudiar con sumo interés el nombre de su pareja, impreso en la tarjeta, que mercaba los puestos de los comensales. La de Mark Twain no ostentaba este seudónimo, sino el verdadero nombre del novelista, que es Samuel Clemens.

—¡Cuánto interés le inspira á usted mi nombre, señorita!—le dijo el literato.

—¡Ah! sí—contestó ella—; supe que Mark Twain había de asistir á este banquete, y temía que tal vez lo tuviera por vecino, y me vería obligada á hablar con él de sus novelas insulsas, de las cuales, á decir verdad, no he leído ninguna.

—No me importa señorita—replicó sonriendo el novelista—ya podemos hablar de otra cosa, por ejemplo, de la erla de ganos que tiene su señor padre de usted.

Con mucho gracejo describe el único día lo que se vio obligado á aceptar. Fue en los años en que vivió en Nevada, siendo redactor de un periódico. En aquellas comarcas el duelo se hallaba tan en boga, que casi no se encontraba hombre que no llevase una á otra señal de la lucha pasada. Pero Mark Twain, que fué acérrimo contrario del duelo, tuvo buen cuidado en mantenerse alejado de las ocasiones que pudiesen acarrearle lances de esta índole. Si embargo, un día que había salido de viaje el redactor en jefe, Mark Twain tuvo que encargarse del artículo de fondo, y aconteció lo que había de acontecer. El señor Laird, el director del otro periódico de la localidad, se sintió ofendido por algunas frases que Mark le había dirigido, y furioso le mandó sus testigos. Mark Twain se sintió bastante fastidiado con el giro que habían tomado las cosas, porque era muy mal tirador y el señor Laird era conocido por su puntería certera. Afortunadamente Mark Twain había encontrado un testigo excelente en la persona de Steve Gillis. En el día y la hora convenidos comparecieron los combatientes en el sitio designado. Mark Twain con su testigo fué el primero, y al ver Steve Gillis que se acercaba Laird con su testigo, apuntó con su revólver á un gorrión, que cayó atravesado por la bala. En este momento comparó la pareja del contrario.

—¿Quién ha disparado este tiro?, se apresuró á preguntar el testigo de Laird.

—Clemens tiró, contestó Steve, antes de que Mark Twain pudiera abrir la boca.

—Ha sido un tiro magnífico, exclamó el otro; ¿qué distancia se hallaría el pájaro?

—No muy lejos; á unos treinta metros.

—¿Y Clemens tiene siempre tan buena puntería?

—Apenas falla nunca, respondió Steve con gravedad.

Yo no dije nada, terminó Mark Twain su relato, pero el testigo de Laird cogió á éste del brazo y le arrastró fuera del recinto donde nos habíamos de batir. Al día siguiente recibí una carta autógrafa de Laird en que éste me dijo que de ninguna manera se batiría conmigo. Nunca desde entonces se me ofreció semejante lance. Aborrezco el duelo con toda mi alma; encuentro que es una estupidez, una burlada, y además le puede costar á uno la vida.

ARGOS.

## La campaña de Melilla

Los reservistas en el extranjero

Por el ministerio de la Guerra se ha dirigido una Real orden al de la Gobernación, al mismo tiempo que se le remiten las relaciones nominales enviadas por el capitán general de la primera región, para que los individuos comprendidos en ellas, residentes en el extranjero en situación de reserva activa, sean desde luego llamados á filas para incorporarse á sus Cuerpos, á cuyo objeto por el ministerio de Estado se les facilitarán á los consules los datos que proporcione el Consejo superior de Emigración, para que dichos consules comuniquen el llamamiento á cuantos individuos deban incorporarse.

También se dispone que, por el pronto, las bajas que originen en los Cuerpos movilizados los individuos de que se trata no se cubran hasta que oficialmente se sepa si se concentran ó no, y que se proceda con arreglo á la ley contra aquellos que, una vez llamados, no se incorporen á filas.

Noble ejemplo

Con el regimiento de León marchó voluntario el hijo del conde de Berberana.

Su padre fué á despedirlo, y delante de varias personas le dijo:

—El nombre que llevas y tu condición de voluntario te obliga más que á los otros soldados. Prefiero recibir tu cadáver, que recibirte con el honor en entredicho.

El joven aristócrata, que ha sido nombrado cabo interino, lleva su traje de rayadillo y alpargatas.

Un rasgo hermoso

Comunican de la Coruña, que uno de los regimientos de Caballería que están de guarnición en aquella capital, y que ha sido destinado á Melilla, ha sentado plaza como soldado voluntario don Jaime Quiroga y Pardo Bazán, hijo de la ilustre escritora señora condesa de Pardo Bazán.

Un artículo de «Le Temps»

El referido periódico parisiense dedica su «Bulletin de l'Etranger», del martes, á examinar con absoluta imparcialidad los sucesos de Melilla.

He aquí algunos párrafos del mencionado artículo:

Las dificultades encontradas en Melilla y la explosión revolucionaria de Barcelona son evidentemente penosas y lamentables. Pero según parece, y como ocurre en estos meses de verano, en que la Prensa sostiene escasez de noticias, se ha atribuido á dichos sucesos mayor gravedad de la que tenían realmente.

A nosotros nos ha ocurrido algo análogo, cuando hubimos de desembarcar en Casablanca ó ir á Bu-Danib. Tuvimos derrotas anunciadas, que el día siguiente no eran ni aun sorpresas.

La costumbre de hincharlo todo, de buscar lo emocional, para sacudir los nervios de un público aburrido, ha operado una vez más, ennegreciendo con exceso las tintas del cuadro.

Es curioso notar que, salvo honrasas y raras excepciones, la Prensa francesa y española ha servido mal, por lo general, la política de entente, perfectamente definida hace cinco años por los Gobiernos de Madrid y París.

Hay mismo se observa, no sin asombro, que los periódicos parisienses, aun aquellos de ideas conservadoras, exageran con aparente satisfacción las dificultades pasajeras por que atraviesa la Nación española.

Estamos convencidos de que un poco de reflexión bastaría para mostrar á todos el peligro de ese sistema. Y he ahí por lo que nos parece útil tratar del asunto con entera franqueza. Cuando Francia se vio envuelta en luchas contra los Chusitas y en la frontera argelina, era interés de España apoyar moralmente nuestra acción. Hoy es interés de Francia apoyar á España en los esfuerzos que realice para dar una severa lección á los rifeños.

Los alarmistas, á quienes parece sorprender que el general Marina no se haya adueñado en diez días de la situación ovidian, sin duda, á Taghit, Menabba y al general Drude. Bien sienta la reserva en la crítica, sobre todo cuando se trata de amigos, y nosotros debemos tratar á los españoles como querriamos ser tratados por ellos en una situación semejante.

Un ofrecimiento del diestro Bombita

El notabilísimo y afamado matador de toros Ricardo Torres, ha dirigido á la señora marquesa de Squillache la siguiente carta:

«Excelentísima señora marquesa de Squillache.

Muy señora mía y de mi mayor respeto: Enterado por la prensa de que usted, perseverando en sus caritativos sentimientos, tiene el propósito de organizar varios espectáculos cuyos productos serán destinados á mejorar en algo la situación de las familias de los reservistas llamados á filas por la campaña actual, quisiera yo que me hiciese el honor de considerarme como colaborador en esta su obra y utilizase mis servicios para cuanto crea útil.

Empiezo por brindarle á usted, por si se estima aceptarlo, mi trabajo como artista, ofreciéndome á torear en Madrid una corrida de seis toros yo solo, ó si lo cree necesario, alternando con quien diga.

Dados mis compromisos ya adquiridos, solo puedo ofrecer las siguientes fechas: 28, 29 y 30 de Septiembre, pues todos los días festivos los tengo contratados en otras plazas.

No creo necesario indicar que, dado el fin benéfico que á usted inspira y mi deber como español, mi trabajo y el de mi cuadrilla será completamente gratuito, y aun así, creo no corresponder, como es obligación, al sacrificio que esos hermanos, con tanto heroísmo, están realizando en Africa por todos los españoles.

Encarecidamente ruego á usted, señora, no olvide mi ofrecimiento, y con ello le vivirá eternamente agradecido por haberme dado lugar á ayudarla con mi modesto esfuerzo en su hermosa obra de caridad.

Con mil perdones, y quedando siempre á su disposición de usted, se repite su seguro servidor q. b. s. p. RICARDO TORRES, Bombita.»

## Los sucesos de Barcelona

(De la prensa llegada de ayer)

Objetos desaparecidos

Entre los objetos desaparecidos en el incendio del convento de Valldoncella, figura un brazo del príncipe de Viena, que se guardaba en un sepulcro de mármol adosado al coro de la iglesia. Dicho sepulcro fué hallado abierto.

En los conventos de Valldoncella y de las Jerónimas se conservaban antiquísimos archivos. Con su desaparición, pierde la Historia de Cataluña muchas páginas de valor incalculable.

Relato de unos religiosos

El director de una de las comunidades religiosas de esta capital que á consecuencia de los últimos sucesos tuvo que ausentarse, sufriendo con otros hermanos las mayores penalidades, relata los hechos del modo siguiente:

«El día que fueron saqueadas, robadas é incendiadas las iglesias y conventos en la ciudad condal terminaban dichos hermanos los ejercicios espirituales, á los que asistieron más de 200 de todas las casas de Cataluña.

Al darse cuenta del peligro que corrían los Hermanos salieron en pequeños grupos de la ciudad condal.

Al pie y atravesando montañas pensaban tomar el tren, pero se vieron perseguidos por turbas de desalmados que saliendo de varios pueblos les atropellaron á hirieron á algunos, después de desvalijarles en toda regla.

Esto ocurrió principalmente en Espiuga y San Baudilio, en donde el hermano José, de la tercera clase, fué agredido á pedradas, robado y pisoteado barbaramente.

Después de indecibles argustias pidieron algunos de los citados religiosos refugiarse en una casa de campo, en donde fueron atendidos generosamente.

En aquellos días y cuando el pánico habíase apoderado de las religiosas, una morja de las Magdalenas se negó tenazmente á abandonar el lugar donde había pasado gran parte de su existencia.

No hubo manera de convencerla, y la heroica religiosa quedó sola habitando el convento.

Algunos vecinos, enterados de lo que ocurría, llevaban comida á la sierva de Dios, que durante la noche se recogía en la sepultura que le estaba destinada.»

Objetos del culto

El sereno del distrito recogió en el cruce de las calles de Casnova y Valencia algunos objetos litúrgicos, como son cálices, paliós, cíngulos y otros. También en la calle de Mallorca detrás del pasaje de Vilaret fueron recogidos unos tres kilos de metales pertenecientes á objetos religiosos y procedentes de los robos sacrilegos efectuados con motivo de los sucesos de la última semana.

Todos los objetos hallados han sido entregados al gobernador militar de la plaza.

Asimismo se han encontrado abandonados en la vía pública los siguientes objetos: un cáliz, perteneciente á los Padres Misioneros del Sagrado Corazón de María; unos incensarios, unos candelabros, unas bandejas de plata, un reloj, un cuchillo, griños, tubería, varios libros de texto, dos imágenes pequeñas de metal y un Santo Cristo.

Detenidos

Hemos visto pasar esta mañana por la calle de Industria unos 20 ó 25 presos custodiados por mozos de escuadra. Algunos de los detenidos iba muy bien trajeados.

Se nos ha dicho que venían de Sabadell, en donde habían sido detenidos en virtud de los sucesos acaecidos esta última semana en aquella industriosa población.

Los revolucionarios en los pueblos

Por lo regular en algunos de los pueblos nadie sabía quien daba las órdenes ni quien tenía el mando efectivo en ello. En lo general la autoridad municipal seguía en su puesto pero como no tenía medios de hacerse obedecer, quienes mandaban eran los revolucionarios.

Se nos dice que su acción fué la de un instrumento que obraba sin darse cuenta de lo que estaba realizando, y así se explica que por lo general los revolucionarios no tomasen posesión de los Ayuntamientos ni constituyesen en minúsculos comités de salvación pública, ni cometiesen actos de agresión contra las personas ni las cosas. Se dió el caso de que compartiesen el poder con los alcaldes, quienes mandaban todo aquello que podían mandar, mientras los otros se limitaban á hacerse obedecer respecto al paro general.

Hay que hacer notar que el poder denominado revolucionario de cada población se excusa diciendo que recibía órdenes de otra, y ésta de la de mas allá, resultando que no se sabía quien las daba, pero es cierto que comisiones de unos pueblos hacían frecuentemente visitas á los otros y cada población se excusaba diciendo que los elementos «x rifeños» á ella eran los que se habían impuesto.

Hubo punto en que se impidió la pesca y en los primeros momentos vender en los mercados y se impidió toda labor, hasta el riego, á la gente del campo, que obedeció los primeros días, pero luego si consideraba que se perdería la cosecha de maíz y de habichuelas comenzó á recobrar las pérdidas energías y exigió que se le permitiese regar, á lo que se accedió. No se comprendía qué era lo que se proponían los que impedían la pesca y aislaban las poblaciones como plazas sitiadas, que habrían de acabar por no tener víveres. En ellas la cuestión económica y de subsistencia se presentaba amenazadora, pues los obreros y cuantos vivían del trabajo habían pasado toda la semana, excepción hecha del lunes, sin ganar un céntimo, y como hay en los pueblos la costumbre de comprar al contado durante la semana y pagar el sábado, resulta que las tiendas de comestibles no solo no podían cobrar las deudas de la semana vencida, sino que deberían abrir crédito para la semana siguiente; pero como los comestibles se iban agotando y no había medio de renovarlos, vendría el conflicto.

Sin carácter separatista

Escribe el corresponsal de «El Mundo» en Barcelona:

«No ha habido caudillo en la última revuelta; todos luchaban sin otra bandera que la de hacer daño, que la de aterrar á la ciudad, que la de aniquilar á Barcelona.»

Se ha pretendido por algunos que los sucesos de la última semana tuvieron carácter separatista.

Esto es una falsedad que conviene destruir. Ni un solo grito hubo contra la

### ¡No más Tercianas!

#### EL PLASMODIÓN ANTIMALÁSICO

No tan solo cura, para no volver jamás las Tercianas, Cuartanas y toda clase de fiebres palúdicas, si no que las previene.

Los señores médicos que lo han ensayado una vez, lo recetan con preferencia á sus similares.

Al por mayor: CENTRO FARMACEUTICO y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

unidad nacional; ni un solo insulto á la Patria. Antes al contrario, pudiendo decir que precisamente los elementos que más se significaron en la bullanga fueron quienes en no lejanas ocasiones combatieron á los solidaros por entender que la obra de éstos iba contra la integridad de las regiones españolas.»

La Cámara de Comercio

La Junta Directiva de la Cámara Oficial de Comercio, Industrial y Navegación de esta ciudad en la sesión que celebró ayer tarde para tratar de los deplorables y tristísimos acontecimientos de la semana pasada acordó: Abrir una suscripción para el socorro de las familias de cuantos en el cumplimiento de sus deberes murieron en virtud de aquellos sucesos; protestar contra los actos de barbarie realizados por las turbas; practicar inmediatamente gestiones conducentes á evitar que, por lijereza ó por otras causas sea desviada la opinión pública fuera de Cataluña, respecto á la significación de los disturbios y visitar aquí ó en Madrid al exgobernador don Angel Ossorio para manifestarle el sentimiento de la Corporación por haber dimitido el cargo de primera autoridad civil de la provincia.

De Sabadell

El día 28, fué harido levemente en la cabeza un guardia civil á quien una bala atravesó el sombrero.

A la una menos cuarto de la tarde, pasó como una centella por la estación del ferrocarril una máquina libre, que fué á estrellarse contra un terraplén, entre Sabadell y Sarriñola, donde los revoltosos habían levantado unos rieles. El objeto que se perseguía con tan extraño proceder, era el de destruir unas defensas accesorias que había colocado en las inmediaciones de la estación.

Un grave conflicto se presentó al jefe de la fuerza el día 27. La hostilidad ambiente le impedía proceder al aprovisionamiento, sobre todo, de pan, pues hubiese sido temerario intentar siquiera el envío de tropa al interior de Sabadell en su busca.

El jefe de la estación declaró la existencia en los almacenes, de una vección de harina. Dos empleados de la Compañía del Norte, Joaquín Campos y Aurelio Camo, panadero de oficio, se brindaron á elaborar el pan, pero faltaba horno para cocerlo y el capitán dispuso la ocupación de uno cercano.

Una junta de fabricantes y notables sabadellenses aconsejó al teniente de la guardia civil para restablecer el orden y la tranquilidad, que se retirara la fuerza de la estación, replegándose sobre la cárcel. El valeroso oficial no les dejó concluir. Rechazó el consejo y ordenó á los rebeldes que depusieran su actitud.

Otra tentativa hicieron cerca del capitán que mandaba toda la fuerza, sin lograr su propósito.

Durante la noche levantó la fuerza una barricada para aumentar la resistencia de su posición, débil por estar dominada.

Los trabajos se hicieron con tanto sigilo, que los revoltosos no los advirtieron; más al percatarse en la mañana del 30 del rápido atrincheramiento, rompieron un fuego vivísimo, que duró cinco horas, y en el que tomaron parte algunas mujeres «x itadas», que dispararon con verdadera furia á cuerpo descubierto.

Los revoltosos usaron contra la fuerza balas explosivas, y abandonaron su empeño al notar que la tropa avanzaba por el interior de las casas, á cuyo fin se derribaron 27 paredes y tabiques. En esta barricada fué herido en una mano el teniente de carabineros señor Ibañaz, un cabo de la guardia civil y un guardia.

Los oficiales hicieron verdaderos derroches de valor. Para infundir ánimo á su gente, que en realidad no lo necesitaba, cuando más vivo era el fuego, y á pretexto de mejor conocer con el auxilio de los gemelos las posiciones de los rebeldes, se subieron á la barricada.

Como detalle de la intensidad del fuego, consignaré que, al pie de la barricada, un paisano recogió más de dos kilogramos de balas, de todos sistemas.

El Juez de Marina nombrado al efecto, cita, llama y emplaza á los tripulantes de un falucho que fué apreado con 40 bultos de tabaco de contrabando por el cañonero *Temario* en aguas de «Mondragó», el día 31 de Agosto de 1903.

Ayer por la mañana á un cortante de la plaza de Abastos, se le escapó la cuchilla de la mano, produciéndose un corte de unos seis centímetros de extensión en el brazo izquierdo.

Fué acompañado á la Casa de socorro donde fué curado.

El señor Alcalde ha dado las órdenes oportunas para que se imprima alguna mayor actividad á las obras de reforma de la barandilla y escaleras que limitan la calle del Conquistador, en la de Santo Domingo.

El inspector de víveres de la plaza de Abastos decomisó ayer algunos cestos de manzanas por no reunir las debidas condiciones para la venta.

Distribución de aguas

El Sr. Alcalde ha dispuesto que las tandas de agua de que dispone el Ayuntamiento en la presente semana serán distribuidas en la forma siguiente:

Ramales de San Miguel y Matadero.—Desde la hora de entrada, á las 7 de la tarde del domingo, 13 horas y media.

Ramal de San Pedro, id. del Sepulcro.—Desde las 7 de la tarde del domingo, hasta las 7 de la mañana del lunes, 12 horas.

Depósito calle de Palacio.—Desde las 7 de la mañana del lunes, hasta las 7 de la tarde del mismo día, 12 horas.

Ramal de las calles Tamorer y B. Jester.—Desde las 7 de la tarde del lunes hasta las 7 de la mañana del martes, 12 horas.

Ramal de Santa Eulalia.—Desde

El Alcalde de Santa Eugenia cita, llama y emplaza al mozo Guillermo Martorell Crespi declarado prófugo por aquel Ayuntamiento por no haberse presentado al acto de clasificación y declaración de soldados.

Anteanoche fué curado en la casa de socorro un individuo que, al saltar una pared, resbaló dando con la barba sobre aquella, produciéndose una herida de bastante consideración.

Los gestos ocasionados por las obras verificadas, por administración, en los edificios provinciales durante el finido mes de Julio ascienden á 661'42 pesetas distribuidas en la siguiente forma:

Casa-palacio de la Diputación, 11

TELEGRAMAS

LOS SUCEOS DE MELILLA

Madrid 7 a las 14 Terceros batallones a Melilla Serán enviados a Málaga los tercetos batallones que se organicen...

El día que se señala para el avance de nuestras tropas se procurará descompartar al enemigo lanzándole ochenta proyectiles por minuto...

El periódico 'El País' dice que cree seguro que cuando se abra el Cortes se aprobará el proyecto de ley del actual ministro de la Guerra...

El 'Diario Oficial' del ministerio de la Guerra publica una Real orden autorizando a los capitanes generales de distrito para admitir voluntarios durante la campaña de Melilla...

La Escuela Central de Tiro ha enviado un camión-automóvil movido por gasolina, de gran potencia y velocidad, para emplearlo en la campaña...

Madrid 7 a las 19 Planes de campaña El señor Mencheta ha manifestado que cuanto se diga de futuros planes de campaña, es pura invención...

Tranquilidad

El Ministro de la Gobernación señor Lacierva ha manifestado a los periodistas que reina tranquilidad en toda Cataluña...

Según telegramas recibidos de Melilla el director de nuestra Agencia, señor Mencheta, acaba de desembarcar en dicha plaza del vapor 'Villaverde'...

El 'Diario Oficial' del ministerio de la Guerra inserta las disposiciones destinadas a Melilla a los jefes y oficiales siguientes: Los comisarios de Guerra don Manuel Martín y don Francisco Petelán...

Noticias recibidas del campamento y de nuestras posiciones, derrotan que reina tranquilidad absoluta. Sin novedad ni tiros...

El 'Extremadura' disparó certeros cañonazos sobre unos grupos de moros. Dichos grupos se disolvieron. Se notó que los disparos habían causado varias bajas a los moros...

Madrid 7 a las 19 Confirmación Interrogado el jefe del Gobierno, Sr. Maura, por los periodistas, al salir del regio a cazar, nos confirmó que el objeto del Consejo de Ministros no había sido otro que el que antes telegraficó...

POLÍTICA

Madrid 7 a las 18 Consejo de Ministros.—Cambio de impresiones.—Instrucciones al nuevo Gobernador de Barcelona.—La nota del Sultán.

Según referencias, en dicho Consejo, se limitaron los consejos a cambiar ampliamente impresiones acerca de la situación de Barcelona y Melilla.

Se acordaron las instrucciones que han de darse al nuevo Gobernador de Barcelona señor Crespo Azorín, y la línea de conducta que ha de seguir en el arreglo de las cuestiones de Cataluña, dicho funcionario.

Madrid 7 a las 14 Crespo Azorín El nuevo gobernador de Barcelona Sr. Crespo Azorín, es casi seguro que hoy o mañana a más tardar marchará a posesionarse de su destino.

Madrid 7 a las 19 Confirmación Interrogado el jefe del Gobierno, Sr. Maura, por los periodistas, al salir del regio a cazar, nos confirmó que el objeto del Consejo de Ministros no había sido otro que el que antes telegraficó...

Madrid 7 a las 19 Confirmación Interrogado el jefe del Gobierno, Sr. Maura, por los periodistas, al salir del regio a cazar, nos confirmó que el objeto del Consejo de Ministros no había sido otro que el que antes telegraficó...

circunstancias por que atraviesa España, con loable y plausible acuerdo por parte de nuestras autoridades se ha prohibido este año la lidia de un novillo con caña...

Junta de damas para la protección al soldado Ayer, invitadas por la Presidenta de la Junta regional de Damas, Excelentísima Sra. D.ª Jesusa Iraizoz de Ortega, reunieron en el palacio de la Capitanía General las señoras que han de constituir la nueva junta.

CULTOS Para hoy Júbilo de Guaranza Bona Emplean en S. Francisco dedicadas a la Inmaculada Concepción: Exposición a las siete; a las diez y media Misa mayor; por la tarde a las siete y media Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Para mañana Júbilo de Guaranza Bona Continúan en San Francisco dedicadas a las Purísimas Concepción: Exposición a las siete; a las diez y media Misa mayor; por la tarde a las siete y media Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

ISLEÑA MARITIMA Compañía Mallorquina de Vapores El acreditado vapor BELLVER saldrá de este puerto para el MARSSELLA el jueves 12 del actual a las dos de la tarde...

DISPEPSIA y enfermedades del estómago e intestinos se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos a quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomaxil)

De las islas Selva Con el esplendor y solemnidad de costumbre, el martes de la próxima semana se celebrará en este pueblo la tradicional fiesta cívico-religiosa, dedicada a su patrón, San Lorenzo.

Notes del mar Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer: Procedente de Mahón llegó el amanecer, el vapor correo 'Isla de Menorca'...

En la misa mayor de la Catedral-Basílica predicará el M. I. Sr. D. Nadal Garau, canónigo Doctoral. En S. Jaime, fiesta en honor de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón...

En la misa mayor de la Catedral-Basílica predicará el M. I. Sr. D. Nadal Garau, canónigo Doctoral. En S. Jaime, fiesta en honor de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón...

En la misa mayor de la Catedral-Basílica predicará el M. I. Sr. D. Nadal Garau, canónigo Doctoral. En S. Jaime, fiesta en honor de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón...

En la misa mayor de la Catedral-Basílica predicará el M. I. Sr. D. Nadal Garau, canónigo Doctoral. En S. Jaime, fiesta en honor de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón...

En la misa mayor de la Catedral-Basílica predicará el M. I. Sr. D. Nadal Garau, canónigo Doctoral. En S. Jaime, fiesta en honor de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón...

En la misa mayor de la Catedral-Basílica predicará el M. I. Sr. D. Nadal Garau, canónigo Doctoral. En S. Jaime, fiesta en honor de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón...

es 7 de la mañana del martes hasta las 3 del mismo día, 8 horas. Ramal de Can Trias y del Rosario.—Desde las 3 de la tarde del martes hasta las 11 de la noche del mismo, 8 horas.

Sóller y la campaña de Melilla Al acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Sóller, en su última sesión de enviar al hijo adoptivo de esta ciudad, Excmo. señor don Antonio Maura 1000 pesetas para que se dignara darles aplicación oportuna en relación a la campaña de Melilla...

Desde ayer se encuentra en Palma el distinguido deportista don Juan Socias, que tantas relaciones cuenta en esta ciudad. Dicho señor llevó consigo un coche automóvil de su propiedad, marca 'Cotín Descouttes' de 10-12 caballos de fuerza...

En el vapor 'Miramar' salieron ayer tarde para Barcelona, don Miguel Mercó, don Juan Carbonell don Angel Chacón, don Sebastián Sintés, don Zolito Oliver, don Cristóbal Vicens, don Gabriel Borrás, don Andrés Cuesta, don Miguel Mas y don Juan Planas.

En el vapor 'Cataluña' llegaron ayer mañana de Barcelona, don Pedro Pizá, don Marcel Bonet, don Pablo Pons, don Antonio Canals, don Francisco Noguera, don Onofre Garcías y don Nicolás Company capitán del vapor 'Colon'.

En el vapor 'Cataluña' llegaron ayer mañana de Barcelona, don Pedro Pizá, don Marcel Bonet, don Pablo Pons, don Antonio Canals, don Francisco Noguera, don Onofre Garcías y don Nicolás Company capitán del vapor 'Colon'.

En el vapor 'Cataluña' llegaron ayer mañana de Barcelona, don Pedro Pizá, don Marcel Bonet, don Pablo Pons, don Antonio Canals, don Francisco Noguera, don Onofre Garcías y don Nicolás Company capitán del vapor 'Colon'.

LOS SUCEOS DE BARCELONA

Madrid 7 a las 19 Salida del nuevo gobernador para Barcelona.—Conferencia.—Declaraciones. El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva y luego con el Presidente del Consejo, Sr. Maura. En el expreso saldrá hoy el señor Crespo para tomar posesión de su nuevo destino.

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

LOS SUCEOS DE BARCELONA

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

Madrid 7 a las 19 Conferencia El señor Crespo Azorín, nuevo gobernador de la ciudad condal conferenció con el Ministro de la Gobernación señor Lacierva...

FEMINAL

Se han recibido ejemplares del número 28 para la venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

Se han recibido ejemplares del número 28 para la venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

Se han recibido ejemplares del número 28 para la venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

Se han recibido ejemplares del número 28 para la venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

Se han recibido ejemplares del número 28 para la venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

Se han recibido ejemplares del número 28 para la venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.